



ARTICOLI DIN TOATE TĂRILE UNIȚII-VĂ!

Anul V No. 1337
Arad V nr. 29 Oct. 1948

Patru

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

**George Gaston Marin nou
ministru adjunct la Ministe-
rul Industriei**

BUCUREȘTI, 28. (Radco). — Prin decretul prezidențial George Gaston Marin, se numește ministru adjunct la Ministerul Industriei, în locul lui Ion George Maurer, care va primi o altă însărcinări. Ion Vidrașcu a fost numit în funcțiunea de secretar general al Ministerului Industriei.

Interview-ul acordat de generalisimul I. V. STALIN corespondentului ziarului Pravda

Pravda transmite:
Pravda și răspunsurile lui I. V.

INTREBARE. Cum apreciați discuțiile din Consiliul de Securitate asupra problemei și a relațiilor anglo-americane și în această chestiune?

RASPUNS. Le consider ca o manifestare a caracterului agresiv al politicii cercurilor conducătoare anglo-americane și franceze.

INTREBARE. Este adevărat că a fost așezată la un acord între cele două puteri asupra problemei Berlinului?

RASPUNS. Da, este adevărat. Dar cum se știe, la 30 August a. c. s-a ajuns la Moscova la un acord între reprezentanții Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, Statelor Unite ale Americii, Angliei și Franței cu privire la aplicarea simultană a măsurilor pentru ridicarea restricțiilor de transport, pe deoparte, și producerea mărcii germane din zona sovietică la Berlin, ca singură măsură pe de altă parte. Acest acord nu are prestigiu nimănui. El ține numai de interesele părților și garantează posibilitatea colaborării ulterioare. Dar guvernele Statelor Unite și Angliei au dezavuat pe reprezentanții lor la Moscova și au declarat inexistența acestui acord, adică l-au tratat hotărând să transmită problema în Consiliul de Securitate, unde anglo-americii au o majoritate absolută.

INTREBARE. Este adevărat că la Paris, cu ocazia dezbaterii din Consiliul de Securitate, a fost din nou, în conversații neoficiale, la un acord în problema și relațiilor la Berlin. Încă înaintea dezbaterii și în Consiliul de Securitate?

RASPUNS. Da, este adevărat. Dar în familie, reprezentantul Argentinei care prezidează totodată în Consiliul de Securitate și care a dus tratative oficiale cu tovarășul Văginski în numele altor puteri interesate, a sosit într-adevăr în mână un proiect de rezolvare a problemei situației la Berlin, proiect asupra căruia s'a ajuns de acord. Dar reprezentanții Statelor Unite și Angliei au declarat din nou acest acord ca inexistență.

INTREBARE. Deci despre ce este vorba? Ne puteți explica?

RASPUNS. Lucrurile stau așa: conspiratorii politici agresivi din Statele Unite ale Americii și Anglia nu consideră interesele în înțelegere și colaborare cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice. Lor nu

le trebuie înțelegere și colaborare, ci verbărie despre înțelegere și colaborare, pentru că mădărnicind acordul, să arunce apoi vina asupra Uniunii Sovietice și să „dovedească” prin aceasta imposibilitatea colaborării cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice. Așăzătorii la războiu, care tind să deslănțuie un nou războiu, se tem mai mult ca de orice de o înțelegere și de colaborarea cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, deoarece o politică de înțelegere cu Uniunea Sovietică subminează pozițiile așăzătorilor la războiu și face lipsită de sens politica agresivă a acestor domni. Tocmai de aceea ei mădărnicesc acordurile deja încheiate. Își dezavuinază reprezentanții care au elaborat împreună cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice asemenea acorduri și transmit obstinuența în Consiliul de Securitate, violând Charta Organizației

Națiunilor Unite, unde au asigurată majoritatea și unde pot „dovedi” tot ce doresc. Toate acestea se fac cu scopul de a „arăta” imposibilitatea colaborării cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, pentru a „arăta” necesitatea unui nou războiu și pentru a pregăti astfel condițiile pentru deslănțuirea războiului. Politica actualilor conducători ai Statelor Unite ale Americii și Angliei, este o politică de agresiune, o politică de deslănțuire a unui nou războiu.

INTREBARE. Cum trebuie apreciată comportarea reprezentanților celor șase state, membre ale Consiliului de Securitate: China, Canada, Belgia, Argentina, Columbia și Siria?

RASPUNS. Este evident, că acești domni sprijină politica de agresiune și politica de deslănțuire a unui nou războiu.

și politica de deslănțuire a unui nou războiu.

INTREBARE. Prin ce se pot sfârși toate acestea?

RASPUNS. Toate acestea se pot sfârși numai printr-un eșec rușinos al așăzătorilor la un nou războiu. Churchill, principalul așăzător la un nou războiu, a și reușit să-și piardă încrederea propriei sale națiuni și a forțelor democratice din întreaga lume. Aceeași soartă îi așteaptă pe toți ceilalți așăzători la războiu. Sunt încă prea vii în memoria popoarelor grozăviile războiului recent și sunt prea mari forțele sociale, care sunt pentru pace, pentru ca elevii lui Churchill întru agresiune, să le poată infrânge și să îndrepte lucrurile spre un nou războiu.

In cadrul ședinței de ieri a procesului

Acuzatul Popp a recunoscut colaborarea grupului de complotiști cu cercurile imperialiste străine în săvârșirea acțiunilor de sabotaj și pregătirea actelor de teroare

BUCUREȘTI, 28. (Radco). Ședința de Miercuri dimineața a procesului grupului de complotiști, spioni și sabotori, a început cu interogatoriul acuzatului Popp, fost director al Uzinelor Reșița, celei mai mari întreprinderi metalurgice a țării.
Popp a recunoscut că a avut legături

cu șeful partidelor reacționare, Maniu Brănuș și Titel Petrescu, precum și cu Berry, șeful misiunii americane din România. El a declarat că
Auschmitt era adevăratul exponent al politicii americane, în care calitate el a finanțat partidele reacționare în alegerile din 1946, prin

firmele Reșița, Titan-Nădrag-Calan și Astra, dând partidului național țărănesc suma de 150 milioane lei, iar celorlalte două partide peste 100 de milioane de lei.

Aceste sume au fost livrate prin Reșița și este probabil că partidele reacționare au primit și alte sume din partea celorlalte întreprinderi, controlate de Auschnitt.

Popp a recunoscut deasemenea că a primit din partea lui Maniu un plan pentru sabotarea vieții politice și economice a țării, plan ce fusese stabilit de reprezentanții americani și britanici din România.

Întrebat cu privire la întrevederile pe care grupul de conspiratori le-a avut cu personalitățile oficiale americane și britanice din România, acuzatul a arătat că aceste întrevederi au avut drept scop informarea străinilor asupra situației țării în domeniile industrial, politic și economic.

Popp a declarat deasemenea că la reuniunile, care au avut loc la clubul (Continuare în pag. 2-a).

UNIUNEA TINERETULUI MUNCITORESC Comitetul județean Arad

Organizează A Z I, 29 Octomorie
orele 4,30 în sala PALATULUI CULTURAL

CONFERINȚĂ

Cu ocazia împlinirii a 30 de ani de la existența Uniunii Tineretului Comunist-Leninist din U.R.S.S.
(COMSOMOL)

Conferința va fi urmată de un bogat program artistic.

50 de ani de la înființarea

Teatrului Academic de Artă (Maxim Gorki) din Moscova

Conferința tov. profesor Mihai Păun
în cadrul ARLUS-ului

Implinindu-se cincizeci de ani de la înființarea Teatrului Academic de Artă „Maxim Gorki” din Moscova, tov. prof. Mihai Păun a ținut Miercuri, în cadrul Asociației ARLUS o conferință publică, din care reținem punctele principale.

Teatrul de Artă din Moscova a dat primul său spectacol la 27 Octombrie 1898, sub conducerea lui Constantin Stanislavski și Nemirovici-Dancenco. Cei cincizeci de ani de activitate a acestui teatru pot fi împărțiți în trei perioade distincte, din punctul de vedere al dezvoltării și activității sale.

Prima perioadă

porneste de la înființarea și până după revoluția din 1905 și se caracterizează prin puternică orientare spre realism. Își îndeplinește astfel angajamentul luat de Stanislavski și Nemirovici-Dancenco, când spune: „Deciseseam să întemeiem un teatru popular. Programul operei începute era revoluționar. Protestam împotriva felului învechit de a juca, împotriva jocului teatral, afectat, declamatoriu și exagerat, împotriva convențiilor dăunătoare ale regiei și ale decorurilor, împotriva importanței prea mari acordate rolurilor principale ceea ce dăuna ansamblului, împotriva structurii spectacolului în general și împotriva sărăciei repertoriului teatrelor vremii”.

Și, că a reușit, ne-o spune însuși Lenin în 1901, când scrie: „Se joacă admirabil la TEATRUL DE ARTĂ PENTRU TOTI. Și astăzi mă gândesc cu plăcere la scara pe care am petrecut-o în acest teatru anul trecut”. Fără îndoială că succesul acestui teatru s-a datorat și influenței pe care Maxim Gorki a avut-o, căci pe atunci au fost jucate piesele sale „Burgezii”, „Azilul de noapte” și „Copiii soarelui”.

Cea de a doua perioadă

cuprinde anii 1905—1917 până în Octombrie și se caracterizează prin luptele din sânul teatrului. Se încerca în acest interval de timp orientarea Teatrului de Artă spre ideologia burgheză, sub presiunea puternicei reacțiuni stolipiniste. Nici Duma, căreia îi fusese solicitat ajutorul, nu i-a acordat niciun sprijin și aceasta se explică prin aceea că acea Duma era pusă în slujba țarului. Însă lupta n-a fost totdeauna înclinată de succes, fapt care determină pe Stanislavski să scrie: „Desprinsi de realism, noi artiștii, ne-am simțit fără putere și fără țară solid sub picioare”. În această vreme au fost prezentate piese ca „Drama vieții” de K. Hamsun, „Viața omului” de L. Andreiev sau

„Posedații” după romanul lui Dostoievski, ceea ce provoacă protestul vehement al lui Maxim Gorki.

A treia epocă

este aceea a dezvoltării Teatrului de Artă din Moscova sub regimul sovietic. Nemirovici-Dancenco scrie mai târziu că o influență colosală a avut „grandioasa putere a Revoluției asupra activității Teatrului de Artă, scotându-l din impasul în care se angajase în ajutul acestui mare eveniment. Fără marea revoluție socialistă din Octombrie, activitatea Teatrului de Artă ar fi apucat pe căi greșite și ar fi sfârșit prin a slăbi complet”.

În această vreme de după revoluție, a fost pusă în scenă din nou piesa lui Gogol „Revizorul”, după care

Teatrul de Artă, cu titlul de Academic, pleacă în turneu în Europa și America pentru doi ani de zile. Reîntors în Uniunea Sovietică, găsește lupta ideologică pe frontul dramaturgiei în plină desfășurare, între apologetii formalismului și realismul socialist.

Teatrul de Artă din Moscova ia parte activă în această luptă și în perioada anului 1920—1930 prezintă publicului nou, publicului sovietic, piese ca „Trenul blindat 14—69”, de V. Ivanov, „Platon Krecet” de Corneiciuc, „Pământul” de N. Viria, etc. Pe lângă aceste piese de actualitate, teatrul prezintă cu mare succes „Suprema Jerifa” de Ostrovski, „Nunta lui Figaro” de Beaumarchais, „Invieră” și „Ana Carenina” de Leon Tolstoi, „Suflători Moarte” de Gogol, „Dușmanii” de

Atât în interior cât și în exterior

Teatrul arădan își schimbă fața

Nouii actori se pregătesc intens în vederea deschiderii stagiunii

Populația orașului nostru poate vedea cum zi de zi se schimbă aspectul exterior al edificului teatrului. Se vopsește, se curăță și se repară. Munca aceasta se desfășoară într-un ritm deosebit de viu. Fațada va fi gata până la 4 Noembrie, adică până în ziua, când va avea loc deschiderea stagiunii.

Dar toate acestea se fac în exterior. Ce se face însă în interior? Cum se lucrează acolo?

În primul rând se fac serioase reparații la scenă, căci prea a fost neglijată scena noastră, scenă, cum spune sunt în țară. A fost mutată cușca suflerului mai spre fund, deoarece înainte această cușcă era prea aproape de public și se auzeau de departe de actori, astfel că șoaptele suflerului erau auzite mai bine de public decât de actori.

În câteva zile, se va instala un întreg aparat electric adus special de la București, care va

Cine sunt actorii teatrului nostru

Tov. Marius a mai declarat câteva cuvinte și despre actorii Teatrului de Stat din Arad.

— Am reușit să aducem la teatrul nostru o seamă de actori de valoare incontestabilă, ca: Florica Demion, Ciubotărașu Ștefan, Florica Sterescu, Elena Bodi, Lulu Savu, Cella Marion, Vera Tacu, Ștefania Popescu, Romeo Lăzărescu, Nicolae Antoniu, Gheorghe Podhorschii, Iulian Bradu și Aurel Decu.

Deasemeni avem numeroși tineri actori de mare talent, ca: Constantin Vârtejoan, Dinu Gherasim, Za-

da lumnă suficientă nu numai pe scenă, dar chiar și în sală.

Deasemeni s-au depus străduințe pentru a se repara caloriferul, căci n-a mai fost reparat de ani de zile, deși necesita o curățenie generală și repararea unui motor. Cortina va fi vopsită. Cu un cuvânt teatrul nostru suferă schimbări radicale și în interior.

— Noi vrem — ne-a declarat tov. Alexandru Marius, directorul teatrului — ca tovarășii muncitori, când vor veni la noi, să simtă că aici s-a schimbat ceva.

haria Volbeca, iar o mare speranță a noastră este Olimpia Didilescu, din care scoțim și scoatem o cotrită de mare valoare, căci posibilități are destule.

Cum însă munca actorilor trebuie condusă și ea, am reușit să obținem directori de scenă pe Lascăr Sebastian, care e și publicist pe deasupra și pe N. Kirilov. Amândoi mai fac și munca de regisor.

Primul pune în scenă comedia „O zi de odihnă” de Kataev și „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale, iar al doilea pune în

Cerki și „Cele trei surori” de I. I. Iov.

Accastă artă care se leagă organic de viața țării, este un mijloc puternic de educare a maselor, pentru că el găsește un mijloc comun cu milioanele de oameni sovietici, și a pătruns în conștiința bolșevică a lumii, și progresistă și a format un tip nou, artiști înflăcărați de spiritul de Partid și creați o artă superioară.

În timpul Marelui Război Apărarea Patriei, Teatrul de Artă a creat o serie întreagă de opere patriotice, ca „Frontul Corneiciuc”, „Oamenii Rucii monov”, „Învingătorii” de G. „Zile și Nopti” de Simonov. Meni din sânul acestui teatru desprins o serie de trupe care formează teatre independente, sunt: Teatrul Vaktanga, Teatrul muzical Stanislavski și Nemirovici-Dancenco, Teatrul Dramatic Stanislavski, etc.

Numele Teatrului de Artă din Moscova a devenit aproape sinonim cu aspirația spre caracterul larg, spre realism, spre adevăratul atașament pasionant față de artă, spre profunzimea și simplitatea artistică. Într-adevăr teatrul întrupează pe scenă realismul socialist în modul cel mai corect și cel mai profund.

scenă piesa scriitorului american Kanin Gorki „M-am născut ieri”.

PMR A INITIAT CURSUL DE ÎNȘIȘIRE OPTIME

— Toate acestea s-au putut realiza — ne spune mai departe tov. Marius — cu sprijinul Statului nostru democratic popular, la inițiativa Partidului Muncitoresc Român Noi depindem acum de sprijinul Artelor și Informației. Aceasta nu înseamnă că noi nu suntem în evidență rolul nostru în fața Statului nostru de democrație populară, sprijină din ce în ce mai multă și oamenii săi, asigurându-le condiții optime pentru a crea și pentru a contribui la educarea masei muncitoare și la ridicarea nivelului cultural.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri și Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Sicub (Str. Republicii), Nistor (Bul. Republicii), (Piața Miron Cristea), Frâncuș (gă fabrica ITA).

BALUL Sindicatului Salariaților C.F.R. secțiunea noastră

cu program artistic, 30 Octombrie, în localul local al Cămerei de Muncă

Acuzatul Popp a recunoscut colaborarea grupului de complotiști și cercurile imperialiste străine în săvârșirea acțiunilor de sabotaj și pregătirea actelor de teroare

(Urmare din pag. 1-a).

reuniuni la care au participat însuși Auschnitt și reprezentanți americani Melbourne și Shea — au avut scopul de a organiza grupurile teroriste din țară, trezindu-le și să fie ajutate prin sabotarea

Spionaj economic

Auschnitt a aprobat activitatea aceasta și să se facă pentru a sabota producția metalurgică și a mărfurilor. În cadrul acțiunilor de sabotaj, Popp a primit sarcina de a crea un serviciu de spionaj economic. Acest serviciu a fost încredințat unor oameni din posturi importante în departamentele economice și a fost organizat americanului Melbourne și englezului Robinson date a-

producției, în timp ce americanii trebuie să intervină prin acțiuni politice și diplomatice.

Melbourne a arătat că el, împreună cu Berry, încearcă de comun acord cu Maniu, Brătianu și Titel Petrescu

supra producției petrolifere, producției metalurgice, utilajului agricol, planului de producție, capacității de producție, situației prețurilor, etc.

Popp a arătat apoi cum a cunoscut pe Măcelaru — fost admiral, arestat de Tribunalul Poporului și care a evadat din Spital — care l-a pus în contact cu grupurile teroriste.

Elaborarea unui plan de acțiuni teroriste

Popp a arătat deasemenea că a finanțat aceste grupuri cu mari sume de bani și a recunoscut faptul că a căutat să instaleze un serviciu de emisiune radiofonică. Acest post era una din piesele planului dat de Melbourne, care prevedea deasemenea echipament radio și mijloace de comunicații pentru a promite americanii. Acest intermediu legionarului Tomes

tate împotriva membrilor guvernului și a altor personalități politice ale României, precum și de acțiuni teroriste.

Aceste planuri au fost transmise de către Popp lui Melbourne și de către acuzatul Mărgineanu lui Leverich. Enigma au fost deasemenea informații despre aceste planuri.

În aceste planuri se prevedea ocuparea garilor, poștei, telefoanelor, posturilor de radio, desorganizarea transporturilor, etc.

Un fond de finanțare de 2 milioane dolari

Planurile urmau să fie finanțate prin un fond de aproximativ 2 milioane de dolari. Acest fond era destinat să fie utilizat pentru a aproviziona teroristii cu armament și de a lansa cu parașuta factori care să dirijeze acțiunile. Acest fond trebuia să fie anunțat de americani. Acu-

zatul a arătat apoi că după procesul Maniu, când partidul național-rădănesc a fost dizolvat, unele organizații ale partidului au început o acțiune subterană și că el însuși a încercat să creeze un comitet de coordonare. Acest comitet trebuia să stabilească persoanele care urmau să lormeze noul guvern.

O vastă acțiune de sabotaj la Reșița

În continuare, Popp arată modul în care a fost organizat sabotajul în uzina Reșița. Scopul principal de producție din această uzină a fost organizat sabotajul, a fost creat un grup care influențează concomitent Centrul electric, al serviciilor și al programării. Acest grup privește programarea, acuzatul a arătat cum atunci, când erau două tineri locomotive în fabricație, la

turnătorie nu se făceau piese decât pentru un singur tip de locomotivă din care cauză nu putea fi executat al doilea tip. Același lucru se întâmpla și în ce privește utilajul petrolifer, etc. Deasemenea, o neingrijită întreținere a materialului rulant, locomotive, vagoane, ducea la întreruperi de circulație care au făcut ca numai jumătate din parcul de vagoane să fie disponibili

la. Jumătate se găsea în permanență în reparare.

Aceleași lucruri se întâmplau și cu locomotivele. Aceasta a provocat stocuri de material, a provocat lipsa de oameni, pentru că transporturile nesusind la ore regulate din cauza lipsei de material rulant și a blocării vâdite a liniilor, nu se putea avea atunci, când era nevoie oameni necesari pentru descărcare.

Tot așa se proceda la centralele electrice, unde lipsa de îngrijire a instalațiilor ducea la perturbări în mersul normal al producției.

În continuare, acuzatul Popp arată cum a fost organizat sabotajul la oțelării. Fierul vechi cu care se aprovizionau Reșița, provenea de la depozitele de muniții vechi delaborate, ca și din cel adunat din fostele zone de luptă. S-au găsit frecvent proiectile intacte sau incomplet descărcate, amestecate cu munițiile delaborate, care veneau la Reșița.

Deasemenea, era amestecat fier

Cercurile imperialiste permanent informate de executarea planului de sabotaj

În continuare, acuzatul Popp arată cum cercurile străine erau ținute în curent cu executarea planului de sabotaj. După condamnarea complotiștilor dela Tămădău, Melbourne a discutat cu complotiștii asupra planului pentru coordonarea unor grupuri teroriste și subversive, urmând să ia naștere un comitet care să ia contact cu aceste grupuri pentru a crea o comandă unificată.

Comitetul era format din Popp, Mărgineanu, colonel Petrescu și Costel Tătăranu. Afară de aceasta

Tărănimea muncitoare din comunele Cinteș, Tipar, Adea și Mișca s-au luat la întrecere pentru realizarea planului de însămânțări până la 1 Noembrie

În frunte sunt ADEA și CİNTEȘ

Din Chișineu Criș ni se telefonează că în această plasă, în ultimele zile, munca însămânțărilor s'a intensificat și în urma acestei munci se pot înregistra rezultate bune.

Astfel din cele 16.621 ha. prevăzute în plan, au fost arate până în seara zilei de Miercuri 14.477 ha., însămân-

de proastă calitate cu fier de bună calitate, compromițându-se astfel calitatea oțelului fabricat.

Deasemenea s'a compromis calitatea oțelului printr'un adaus de fontă nepotrivită.

În ce privește calitatea materialului refractar, acuzatul arată, cum fabricile de cărămidă refractară a produs cărămidă de calitate inferioară pentru ho-

la și pentru cuptoare. S'au comandat deasemenea cărămizi mult prea mici față de mărimea cuptoarelor, ceea ce a determinat o uzură prematură. Mai departe, acuzatul arată cum s'au făcut toate intervențiile posibile pentru a le menține în serviciu persoanele care au fost propuse pentru epurare, reușindu-se în multe cazuri ca ele să fie menținute în vechiul loc sau să le fie dată altă funcțiune, sau dacă nu s'a putut nici asta, au fost plasate în alte părți la societăți metalurgice ale Statului.

Toate aceste măsuri de sabotaj au dus la o stagnare a producției. Deficiență de programare, numărul mare de material definitiv rebutat sau degradat, a provocat stocuri foarte importante de materiale. Și cum Reșița furnizează cam jumătate din materialul fieros necesar celorlalte uzine prelucrătoare din țară,

stagnarea producției la Reșița, a provocat imediat o criză la toate fabricile de prelucrare.

Deasemenea, prin comercializarea la negru a unei părți din produsele Reșiței, s'a amplificat criza financiară, în flajta și creșterea prețurilor.

comitetul trebuia să ia contact și cu partidele politice.

Costel Tătăranu a luat contact, cu liberalii, Popp a luat contact cu profesorul Haieganu și urma ca în caz de cădere la un acord să se ia contact și cu Titel Petrescu.

Comitetul trebuia să rămână în contact în contact cu americanii pentru coordonarea acțiunii și stabilirea momentului oportun.

Cu aceasta s'a încheiat interogatoriul acuzatului Popp și a urmat interogatoriul acuzatului Gheorghe Maniu.

Intreprinderile și instituțiile vor complectă tabele nominale despre salariații și membrii lor de familie în vederea aprovizionării cu alimente

Arătat în coloanele ziarului nostru că Ministerul Comerțului de acord cu Confederația Generală a luat măsuri în vederea aprovizionării cu alimente pentru iarnă a salariaților din întreprinderile de producție și instituții precum și a membrilor de salariați. În legătură cu aprovizionarea salariaților și membrilor de familie. Direcțiunea comerțului atrage atențiunea salariaților și uzinelor de a înainta un tabel nominal de angajați și

membrii lor de familie complectat cu datele comunicate în ziarul Patriotul din 24 Octombrie a. c. și anexând totodată și bonurile No. 11 Diverse din cartela de alimente pe luna Octombrie pentru fiecare persoană. Un tabel va fi înaintat la Primărie, etajul I, camera 58, iar altul la sectorul respectiv al Cooperativei Solidaritatea, în vederea programării a alimentelor. Micii meseriași se vor adresa Federației Micilor Meșterii, prin concursul căreia pot procura alimentele necesare, tot pe baza

tabelului nominal, satisfăcând toate necesitățile.

Intreprinderile, la întocmirea tabelelor de aprovizionare a salariaților nu vor trece decât pe acei ucenici cari nu locuiesc în căminele fabricilor. La fel nu vor fi trecuți pe tabel acei angajați cari ei personal sau părinții lor dispun de terenuri arabile.

Cantinele pot cere cartofi însă varză, ceapă etc. vor cumpăra din cota liberă

ându-se 12.260 ha.

Tărănimea muncitoare din această plasă s'a angajat în întreceri și odată cu apropierea zilei de 1 Noembrie, aceste întreceri iau amploare. Astfel comunele Cinteș și Tipar, precum și comunele Adea și Mișca sunt în întrecere. Deocamdată Cinteș și Adea au putut înregistra rezultate mai bune.

Precum am anunțat în ziarul nostru de ieri, în această plasă, comuna Sătu Nou a depășit planul de însămânțări cu 2 la sută. Comunele Crișana, Vânători și Luntreni au realizat și ele planul, continuându-și acuma munca pentru depășirea lui.

Deasemenea comuna Socodor, din 2500 hectare cât are în plan, a realizat până Joi seara 2245 ha. însămânțate. Tărănimea muncitoare din Socodor și-a luat angajamentul de a îndeplini planul până Sâmbătă seara.

— GRAFICUL NOSTRU în legătură cu în recerile socialiste la cîntecul zilei de 7 Noembrie, din cauza aglomerării materialului, va fi publicat în ziarul nostru de mâine.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

Inchirieri

EPISCOPIA ort. rom. Arad, inchiriază localul de prăvălie, avut în chirie de firma D. Podumar, din casa str. Meșianu Nr. 16. 4390

Vânzări și cumpărări

IMOBILE și apartamente, cumpărări sau vânzări adresativă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (viz-a-viz intrare, dosul teatrului), etaj I telefon 19-53. 4386

CUMPAR urgent covoare persiane, bijuterii, pentru comitentii mei. Comiso, Eminescu 1, lângă Cinema Corso. 1801

CUMPAR mătasă de plapomă de culoare ros sau galbenă mustar. Adresa la ziar. 218

VAND MASINA de acie Continental protativ, pret convenabil. Str. Sfi. Ilie 9, Segă. 4378

VAND HARMONIUM american. 19 registre, perfectă stare. Goldis 3, etaj III, ap. 10. 4383

„HATSCHEK ARTHUR“ Agentie Bul. Armatei Poporului 17. 580.000: ocupabilă particulară, teatru apropiere. 450.000: ocupabilă, ul'raconfortabilă etajvilă. 270.000: Sagunaregiune, ocupabilă gospodăreasă, 500 stânjeni grădina. 1749

CUMPAR urgent covoare persiane, bijuterii, pentru comitentii mei. Comiso, Eminescu 1, lângă Cinema Corso. 1801

PARDESIU bărbătesc în stare perfectă de vânzare. Str. Eminescu 8, et. I. 1800

Cumpărăm urgent

vase de bucătărie și veselă pentru 50 persoane. Adresa: Cantina Băncii Naționale a României.

CUMPAR 250 m. chingi pentru turouri Esslingen (gur ni). Telefon 28-34. 4385

VAND una vană de baie ieftin. A. VRAM, Eminescu 24-26. 4384

Pierderi

MOCANESCU MARIA, pierdut portofelul cu acte, biroul populației, carnetul de sindicat, carnetul dela UTM și un ceas de mână. Rog găsitorul să le aducă contra recompensă, la ziar.

PIERDUT carnet CFR. pe numele Ilie Gheorghe. Declar. nul. 4387

PIERDUT 2 cartele alimentare Oct. — Dec. pe numele Roman Aurel, și Florea. Declar. nul. 4381

Diverse

CURS DE CROIT SI CUSUT încep la 1 Noembrie în salonul de lingerie bărbătească Gyuley Elena, Bul. Republicii 71. 4365

În atenția părinților!

Pentru școlarii cari nu continuă studiile și caută serviciu, încep un curs nou de dactilografie și contabilitate la 1 Noembrie. Taxa pentru curs Lei 1000. „PALAS“ Coșbuc 1.

COPIERE DE ACTE, TRADUCERI, BIBLIOTECA de împrumut variată „OLYMPIKON“ Arad, str. Alexandri 3. Tel. 20 49.

ARLUS.

SERATA ARTISTICA

la 6 Noembrie în localul CAMEREI DE MUNCA Mare tombolă 6 mari premii:

- 1 aparat de radio m. „Lorenz“
- 1 bicicletă marea „Görke“
- 1 ap. de fotografiat m. „Megee“
- 1 cântar pentru bucătărie
- 1 lampă de birou
- 1 fier de călcat electric

și încă cincisute de obiecte se vor putea câștiga în cadrul tombolei. Biletele de tombolă se pot procura: la magazine, la ARLUS, în localul administrației ziarului „Patriotul“, la librăria Cartea Rusă. 1798

„OGLINDA“

Atelier de prelucrare a sticlei și oglinzilor

a început din nou lucrările în localul nou

Execută tot felul de sticle și oglinzi șlefuite la prețuri cel mai redus

B-dul Lenin 17, intrare din B-dul Republicii 57.

Telefon: 14-17 (fost localul Farber, clădirea Căminele negru) 1421

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9.

Azi filmul copiilor din țara fericirii

Mica școlăriță

cu TAMARA MAKEROVA

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)

Azi premieră.

Un nou film francez

Invitație la fericire

O dulcose poveste de dragoste cu ANIE DUCAUX, IAGUS DUMESNIL

Repr. la orele 3, 5, 7, 9, 15

Cinema **POPULAR**

Azi premieră.

O comedie muzicală

LOGODNICĂ BOGATĂ

cu L. Marina și F. N. Kurihin

Repr. 3-5

SPORT

În cadrul Săptămănei prieteniei româno-sovietice

Mari pregătiri pentru crossul „Să întâmpinăm ziua de Noembrie“

Pentru a sărbători aniversarea a 31 ani dela „Marca Revoluție din Octombrie“, tineretul muncitor din RPR, se va întâlni Duminică din nou, într-o mare demonstrație sportivă, tinând astfel să-și manifeste dragostea și recunoștința pentru popoarele sovietice și marele lor conducător Generalissimo Stalin, pentru ajutorul neprețuit pe care ni l-au dat în lupta de eliberare de sub jugul fascismului și în eforturile pentru reconstrucția țării.

La Arad, în cinstea zilei de 7 Noembrie, Jud. OSP. din localitate, organizează un mare cross popular cu participarea a tuturor atleților de valoare din localitate.

Organizarea crossului este cât se

poate de minulos pregătă în colaborare cu Liga de Atletism. Vor fi trei probe pentru băieți și trei probe pentru femei. Dăm mai jos programul detaliat:

Duminică orele 10: 3.000 m. fete începători; orele 10.30: 1.000 m. fete; orele 10.45: 400 m. băieți; orele 11.15: 600 m. fete începătoare; orele 11.45: 1.000 m. băieți sportivi; orele 12.00: 1.000 m. fete sportive.

Localurile de adunare și de start sunt următoarele: băieți începători la Sind. funcționarilor; fetele la toate fetele concurenței la restaurant Dacia; sportivii la fostul „Cere Românească“; atleți la Sind. Pmnați.

Cum a fost formată selecționata de football a Aradului care joacă Duminică contra Petroșani

Eri seară, Districtul de football din localitate, după antrenamentul de după amiază a selecționabililor, a format echipa Aradului, care va juca Duminică contra selecționatei Petroșani.

Formația echipei este următoarea:

Kalranics, Vass, Doanov, Băcut, pall, Jivan, Scherfa, Mosko, Carpeni, Stibinger, Eles.

Programul returului „Cupei Orașelor“

Returul „Cupei Orașelor“ prezintă următorul program pentru Duminică: București: București—Timisoara. Tg. Mureș: Târgu-Mureș—Medias; Cluj: Cluj—Oradea, iar la Arad: Petroșani—Arad.

Duminică mare concurs de gimnastică cu participarea celor mai buni gimnasticieni din Târgu-Mureș, Cluj și Arad

Duminică, 31 Oct., orele 9 neata are loc în sala de gimnastică a liceului Moise Nicoară un concurs de gimnastică cu participarea celor mai buni gimnasticieni din orașele Târgu-Mureș, Cluj și Arad. Vor participa echipele RATA din Târgu-Mureș, UEI Cluj și AMEFA-Steagul Roșu din localitate. Cu această ocazie vom vedea pe fostii internaționaliști, Dema, Lotnita și Bălinț.

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră.

comediei muzicale franceze

O noapte pe Riviera

cu Daniele Parola, Jules

Copie nouă

Cinema C.F.R. Grădina

Reușita realizare a studiilor

Mosfilm 1947, laureat al

Premiului Stalin

Chestiunea Rusă

Urmează: Invățătoria din

Citiri și răspunsuri la ziarul „Patriotul“

Învățăm din experiența glorioasă a tineretului Comsomol al lui Lenin și Stalin

Azi tineretul din Uniunea Sovietică sărbătorește aniversarea 30 ani dela înființarea glorioasă a organizației: Uniunea Tineretului Comunist Leninist Comsomol.

Sărbătoarea este întâmpinată cu bucurie și entuziasm nu numai în Uniunea Sovietică, dar și de către întregul progres din lumea întreagă.

Noi, tineretul din Republica Populară Română, ziua de 29 Octombrie, sărbătorim Comsomolul și aniversăm sărbătoarea acelei organizații de tineret, care, condusă de Partidul Comunist (b) al URSS., oferă exemple minunate, asupra cărora trebuie educat tineretul nostru în spiritul luptei de clasă în spiritul luptei și muncii pentru realizarea societății socialiste și a celei comuniste.

Sărbătorirea zilei Comsomolului noi ne manifestăm dragostea față de această organizație, care a jucat un rol însemnat în construirea socialismului în anii celui de al doilea război mondial, atât pe fronturile de război, cât și în spatele frontului, fiind la succesele glorioase ale Uniunii Sovietice, care ne-au eliberat și ne-au creat posibilitatea de a merge spre o viață mai bună.

Comsomolul a fost constituit cu ocazia Congresului al VI-lea al Partidului Comunist (b) al URSS., după Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Azi de Partid și însufletit de credința în victoria finală a tineretului Comsomolului au fost în prima în primele rânduri ale luptei pentru răsturnarea regimului burghez, a luptei pentru eliberarea popoarelor de sub jugul imperialismului și constituirea unei societăți socialiste.

În lupta de construcție a societății socialiste și comuniste, tineretul glorioasă, tineretul Comsomolului și-a acumulat o serie de succese, câștigând o experiență, care constituie pentru tineretul progresiv din lumea întreagă o călăuză prețioasă.

Cosmodemianșca, Alexan. Mironov, Jurik Smirnov, Liza, Oleg Costevoi, Marile și alții eroi și martiri din rândurile tineretului comsomolist, ucisii de imperialism, care nu și-au lăsat nici o clipă după schingiuri barbare, exemple minunate, care ne ajută să înțelegem călăuză, încredere și în munca și lupta noastră pentru realizarea unei vieți mai bune.

Comsomolul a devenit instrumentul luptei comune organizației de pe întreg globul pentru pace și progres.

Comsomolul este inițiatorul activității tineretului democrat, dornic de a lăsa din țările marshalizate și de a încadra în Federația Mondială a Tineretului Democrat.

Comsomolul tineretului țării noastre este regiunea democrației populare, Comsomolul oferă exemple în munca de construcție a socialismului.

Tineretul Sovietic, ajutat și în

drumul pas cu pas de gloriosul Partid Comunist (bolșevic) astăzi se află angajat în munca pentru construirea comunismului, pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani, pentru mărirea producției industriale, pentru transformarea naturii, pentru obținerea unor succese neînaltinate încă în domeniul industriei și al agriculturii.

Un aport important pentru îndeplinirea planului cincinal postbelic l-au adus tinerii intelectuali sovietici.

Conform însărcinării date de Partid, organizațiile Comsomoliste ajută pe învățători, supraveghează activitatea școlilor serale, organizează pentru tineretul muncitoresc și sălășesc, organizează sportul de masă, desfășurând o muncă culturală largă în sânul tineretului.

Odată cu antrenarea continuă a Comsomolului la participarea efectivă în activitatea de stat și activitatea economică, Partidul Bolșevic acordă o atenție deosebită educației

politic-ideologice a tineretului.

Una dintre sarcinile importante ale Comsomolului, precum a scris Mihail Kalinin este: a ajuta Partidul să formeze tineretul sovietic în spiritul leninismului și al înflăcăratului patriotism sovietic, să facă curajos, viteaz, fără frică în fața greutăților, un tineret care să învingă toate greutățile.

În momentul de față, când principalele mijloace de producție au fost smulse din mâinile exploataților hrăpăreți și când la noi se luptă de clasă împotriva chiarurimii, dușmană intereselor celor ce muncesc, tineretul țării noastre trebuie să se înarmeze cu experiența glorioasă a tineretului sovietic.

Tineretul muncitoresc al orașului nostru, atunci când la așezările C. F. R., la Șteagul Roșu și în alte întreprinderi păstornă norme de lucru, în dorința de a produce mărfa mai multă și mai bună, are în față

În fața noastră se află o cetate. Această cetate poartă numele de știință și are numeroase domenii de cunoaștere. Această cetate trebuie cucerită de tineret, dacă acesta vrea să devină constructorul vieții noi, dacă el vrea să se substituie în mod efectiv vechii gărzii.
I. V. Stalin

In nouă cercuri de studii a fost debătută cartea „Drumul glorios al Comsomolului” de tinerii muncitori din Arad

Azi, 29 Oct. 1948, tineretul sovietic aniversază 30 ani dela înființarea comsomolului, unica organizație a tineretului sovietic, îndrumată și educată de marele Partid al lui Lenin și Stalin.

Tineretul muncitoresc, încadrat în organizația UTM, organizație creată, îndrumată și educată de Partidul Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare, întâmpină această aniversare cu realizări frumoase și mari.

Experiența glorioasă a Comsomolului al lui Lenin și Stalin, am căutat să o introducem, în rândurile tineretului muncitoresc. În acest sens, avem formate 9 cercuri de studii, cari studiază cartea lui Kalinin: „Drumul glorios al Comsomolului”, însușindu-și zi cu zi, experiența bogată în muncă și luptă a Comsomolului.

Cursul seral de pe lângă organizația județeană UTM, a terminat cu studierea acestei cărți, iar elevii, formați din rândurile Tineretului Muncitoresc din fabricii și uzine, au început să dea dovadă de un elan mai mare în activitatea lor de zi cu zi.

În cadrul întrecerilor socialiste organizate din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, în cinstea Marelui Revoluției Socialiste, din Octombrie un mare număr de tineri se află în fruntea întrecerilor, la ITA, CFR, Steagul Roșu, etc.

Tineretul Muncitoresc își ridică

neconținut nivelul tehnic, pentru a da cadre tehnice bine pregătite în vederea dezvoltării industriei noastre, pentru construirea socialismului.

O sarcină ce ne revine din experiența Comsomolului este lămurirea tineretului sătesc, pentru a fi în fruntea lucrărilor de toamnă, pentru ca planul de însămânțări să fie îndeplinit sută la sută și la timp.

Problema ucenicilor este o permanentă preocupare a organizației UTM, ca tinerii ucenici să-și însușească cât mai temeinic meseria, pentru a putea deveni buni tehnicieni ai Republicii Populare Ro-

șii.

Și în fața exemplului tineretului sovietic, viitorii tehnicieni, profesori, medici, geologi, artiști și scriitori.

Tinerii recrutați încorporați, au plecat spre câmpurile înflăcărâtesc, precum în timpul războiului a știut să nimicească pe dușman, astăzi cu aceeași hotărâre și să apere pacea, împotriva uneltirilor ucigătoarelor la un nou războiu.

Comsomolul mai este pentru noi un exemplu luminos și pentru însușirea moralei comuniste și a internaționalismului proletar. Învingând internaționalismul burghez, care nu este altceva decât trădarea patriei, nimeni cind rămășițele otrăvite sovietice și însușindu-ne călăuzile tineretului Comsomolului; neînfricarea, tăria de caracter, perseverența, devotamentul față de Partid, modestia, încrederea, elanul și avântul înflăcărat, noi ne vom putea continua munca, obținând rezultate și mai frumoase ca și până acum.

„Educând tineretul nostru în același spirit de devotament nefermă față de Partid, față de cauza clasei muncitoare, folosind această prețioasă experiență a Comsomolului, această învățătură a Partidului, vom ajuta — după cum ne învățătov. Gheorghe Gheorghiu-Dej — să creșcă în țara noastră un tineret nou, călăuză nouă și mai bună.”

Cu prilejul aniversării Comsomolului

Tineretul studios din Arad își ia angajamentul de a învăța cu conștiinciozitate și perseverență

Noi, tineretul studios, salutăm cu entuziasm, aniversarea zilei Comsomolului. Acum când școlile noastre și-au deschis porțile în lumina legii pentru reforma învățământului public; acum când școala a devenit în întregime a poporului și servește în teresele celor ce muncesc, ne manifestăm dorința de a munci cu conștiinciozitate și perseverență, pentru a putea acumula un bagaj vast de cunoștințe, pe care, absolvind școala, să le putem întrebuința în folosul dezvoltării țării noastre și a îmbunătățirii vieții oamenilor mun-

mâne.

Sarcina noastră principală este de a ridica nivelul politic al tinerilor și de a-i educa în spiritul internaționalismului proletar, a dragostei față de URSS.

Trăiască a 30-a aniversare a glorioșului Comsomol!

Trăiască Federația Mondială a Tineretului Democrat!

Trăiască Comsomolul, organizația educată și îndrumată de Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice!

SECARA ILIE,
secretar organizatoric UTM,
org. jud. Arad

Ne luăm angajamentul de a învăța cu seriozitate, conștiinciozitate și perseverență în lupta pentru construirea socialismului.

Și în primul rând ne vom strădui ca să ne ridicăm nivelul cultural atât în școală, cât și în activitatea extrascolară, citind cât mai multe cărți de studii și de literatură sovietică, pentru a cunoaște minunatele realizări ale tineretului din Uniunea Sovietică.

Sinilianu Dumitru, coresp.
cl. XI. L. M. N.

SAPTAMANA CARTII NOU
0% reducere la toate librăriile

Chiaburi condamnați pentru sabotarea înșămățurilor

În fața Instanței de sabotaj a Tribunalului Arad, au apărut erii pe banca acuzaților mai mulți chiaburi, cari au sabotat execuția planului de sământări de toamnă. Completul de judecată, format din președintele dr. Precup Aurel și șase sori populari Rotar și Jurjuc, a condamnat pe chiaburul Nagy Ștefan din comuna Rovine la 3 ani închisoare și 30.000 lei amendă, pe Ursu Todor din comuna Curilei la 2 ani închisoare corecțională și 40.000 lei amendă penală, pe chiaburul Buturcă Petru din comuna Maca la 1 an închisoare

re corecțională și 20.000 lei amendă, pe chiaburul Mara Ștefan din comuna Pecica la 3 ani închisoare corecțională și 50.000 lei amendă penală și pe chiaburul Molțiu Ioan din comuna Grăniceri la doi ani închisoare corecțională și 50.000 lei amendă penală, iar pe Palfi Carol din comuna Pădureni la o lună închisoare corecțională.

Instanța de sabotaj a condamnat o lună închisoare corecțională pe chiaburul Curut Dumitru din comuna Gurahont, pentru că a tăbăcit în mod clandestin 18 piei de vită.

Inscrierile pentru examenul de admitere la Facultățile de Zootehnie și Medicină Veterinară din Arad

Decanatele Facultăților de Zootehnie și Medicină Veterinară din Arad anunță că înscrierile la examenele de admitere pentru anul școlar, încep în ziua de 1 Noembrie a.c. în localul din strada I.C. Frimu (colț

cu str. Iosif Vulcan) și vor dura până la 6 Noembrie a.c. inclusiv.

Examenele de admitere încep la 10 Noembrie a.c.

Informațiuni suplimentare se vor da în zilele care urmează, prin presă și la sediul facultăților.

Asociația Profesională a Meseriașilor din Imbrăcăminte

și Textile aduce la cunoștința membrilor, că toți acei cari au angajați să se prezinte de urgență la Barbu Gavril, croitor din Str. Eminescu 21-23 pentru prelucrarea formularelor necesare pentru aprovizionarea angajaților.

Atențiune! Atențiune!

„COMCAR”

SOCIETATE COMERCIALĂ DE STAT

Aducem la cunoștința tuturor locuitorilor din Arad că în următoarele locuri s'au deschis sucursale ale Statului pentru distribuția carnil:

- | | |
|---------------------------|------------------------------|
| 1 Piața Avram Iancu | 16 fost Czmor Petru |
| 2 Piața Avram Iancu | 12 fost Gomboșiu P. |
| 3 Strada Meșianu | 16 fost Birăușiu P. |
| 4 Strada Frimu | 12 fost Czmor — sucursala — |
| 5 Strada Frimu | 21 fost Pataki Alexandru |
| 6 Bulevardul Republicei | 2 fost Sarkozi Gheorghe |
| 7 Strada Oteteleşanu | 1 fost Czigler Gheorghe |
| 8 Str. Numa Pompiliu | 1 fost Frankviști |
| 9 Str. Dorobanților | 3 fost Szabados |
| 10 Strada Hatmanul Arbore | 77 fost Barna Gh. (Gai) |
| 11 Strada Budai Delanu | 3 fost Scieitzner (Grădiște) |
| 12 Calea Armatei Roșii | 99 fost Schriitt (Micalaca) |
| 13 Strada Karol Marx | 5 fost Scheitzner (Grădiște) |
| 14 Strada Jdanov | 30 fost Braun |
| 15 Strada V. Baron Pop | 4 fost Fisch L. |

La măcelăriile mai sus specificate pe luna Octombrie pe bonul „DIVERSE” va primi fiecare persoană câte 500 gr. carne de vită săptămânal la prețul de lei 70 per Kg.

Sucursalele 1 și 4 fost Czmor distribuie carne liberă.

Sucursala Fisch distribuie carne cușer pe bon.

Celelalte sucursale distribuie numai pe bon.

1789

INFORMATII

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad

Redacția:
Băul Republicei Nr. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administratia:
Bulev. Republicei Nr. 96
Telefon: 1692.

(Taxa postală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 68954)
Redacția de noapte tipografia
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— BANCA POPULARA Creditul Mărunț ține Adunare generală extraordinară în ziua de 31 Octombrie, ora 9, în localul Comunității Evreilor de Rit occiden al Arad, Str. Gr. Coma Nr. 22.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Direcția Financiară-Economică Nr. 19.121-1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că, la Oborul de vite din Arad, la data de 12 Noembrie 1948, vor avea loc următoarele licitații publice cu oferte închise și sigilate: Ora 8.30 a.m. vânzarea a 6 boi. Ora 9 a.m. vânzarea a 41 buc. purcej rasa „York” în etate de 8-12 săptămâni. Aceștia vor fi vânduți exclusiv crescătorilor de porci, a căror calitate va fi verificată de organele Primăriei. La data de 13 Noembrie 1948, ora 8 a.m. la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 32, va avea loc licitația publică, pentru închirierea pe timp de un an a Conacului Primăriei situat în Câmpul Cirezilor Nr. 16. Licitațiile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L.C.P. Înainte de începerea licitațiilor, concurenții vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea ofertelor. Căile ele de safeini pot fi văzute în camera Nr. 3, sub durată ornelor oficiale. În caz de nereușită licitațiilor la datele și orele de mai sus, se va proceda la tratarea prin bună învoială, la aceleși date cu una oră mai târziu. — Primar: Gh. Pălinescu, Secretar general: Indescifrabil. 1806

— SINDICATUL MIXT DE TISTI scriitori și ziaristi, amatori membrii care posedă cărți alimentare tip C și sunt fără alimente, să se prezinte la sediile lor și a membrilor de la până la data de 31 Octombrie la sediul Sindicatului.

— ASOCIAȚIA „TURISM POPULAR” conform sarcinilor în programul festivităților din ziua de 7 Noembrie, aranjată de băta și Duminecă al III-lea ca de orientare turistică în Popul Aradului. Termenul și detaliile prezentare pentru participanți sașiri este până azi 29 Oct. în localul Oficiului Local de Str. Eminescu Nr. 1, Tel. 18-

Coloniștii din comuna Zăbrani au arat pământurile oamenilor săraci din comună

Demnă de toată lauda este săvârșită de coloniștii din comuna Zăbrani, în ziua de 24 Octombrie când peste 250 a elaje au ieșit în câmp, arând pământurile oamenilor săraci și pământul primăriei, în prafată de cca. 100 jugăre.

La această muncă voluntară evidentă femeile Anghel Ursu Catia care împreună cu in acea zi 2 jugăre cadastrale mai evidentă îndrumătorii Petru și Lupu Ioan care au dus ca de lămurire, în rândurile mele muncitoare, pentru ca muncă voluntară să obțină totul dorit.

În felul acesta înțeleg coloniștii Zăbrani să sprijine pe oamenii săraci, pentru că nici un petec de mână să nu rămână neînșămățat în boțatul comunei.

DUMITRU DASCALU
coresp. Zăbrani

Cu ocazia săptămânii prieteniei
Româno-Sovietice
Săptămâna Cărții Ruse
10 la sută reducere
din prețurile cărților la toate librăriile

„ACTCOMERT” Scriban & Glogoveanu

Inreg. Cam. Com. Fs. 1194-1948

Birou de copiat acte, traduceri, afaceri comerciale și birou administrativ, administrări de imobile.

ARAD, str. V. Goldiș Nr. 1.

Angajăm lucrări de birou și contabilitate a întreprinderilor meseriași, comercianți și industriali, care nu sunt înscrși la alte birouri similare.

Mare eveniment artistic **Circ Krateyl. Program schimb**

18 atracțiuni mondiale. A sosit trupa de sburători fără plasa. 3 Maxi cu Waldy copilul minune. Sâmbătă și Duminecă matineu la orele 4 d. a. Seara la 8.30. Tramvaiele la dispoziție până la ora 24

Ad exemptul comsomolilor

T.M.-iștii dela Atelierele Principale C.F.R.-Arad participă cu entuziasm la întrecerile socialiste în cinstea lui 7 Noembrie

metode de muncă, inovații, depășiri de normă și colaborarea cu tehnicienii și cu vârstnicii caracterizează elanul tinerilor în întrecere

Întrecerile socialiste organizate la Atelierele CFR, în cinstea zilei 7 Noembrie, iau un avânt din ce în ce mai mare. Tinerii iau parte aceste întreceri, cu un entuziasm deosebit. Ei își măcesc eforturile muncă și în vederea întâmpinării zilei de 29 Octomvrie, când tinerii progresist din lumea întreagă sărbătorește aniversarea a 30 ani de înființarea gloriosului Comsomol al lui Lenin și Stalin.

Norme depășite, noi metode de muncă, disciplină, conștiinciozitate și însuflețire care crește mereu, odată cu realizările obținute, în bilanțul muncii tinerilor eferiști, în preajma sărbătorii Marelui Revoluții Socialiste din Octomvrie.

Într-o inovație tânărului Chiș Florea secția II-a a realizat a îndeplinit programul pe Octomvrie

Într-o inovație, datorită metodelor noi de muncă, inițiată de tânărul Chiș Florea, a îndeplinit pe termen planul de producție pe luna Octomvrie și a depășit de două ori planul de producție pe luna Octomvrie.

foarte fericit — ne spune tânărul Chiș Florea — că am contribuit la accelerarea procesului de producție din secția mea. Când în secție am început să lucrez pe grupe, în cinstea zilei 7 Noembrie, eu m-am străduț să găsesc o metodă de muncă nouă. Mi-am împărțit gândurile cu tovarășul Hoplea, tot tânăr ca eu, cu care

am reușit să organizăm în așa mod munca, ca timpul să nu se pierdă la jumătate. Înainte, când executam acele muncă transportam sculele de muncă la montaj și le reparam pe rând. Acum, unul din noi ține sculele, ceilalți le montează. Astfel am ajuns să lucram în zilele de uns dela 3 motive, din cele programate pentru luna Noembrie.

noastră a fost prelucrată în secția, adaptându-se la metodele de muncă ale celorlalți tineri. De exemplu, țevile mai sunt reparate de un muncitor montate de către 2 tovarăși, ceea ce și în acest caz timpul pierdut la jumătate.

sculele cazangerie sunt executate de tinerii Șirian Adrian, Petru și Ardelean Petru, care constiințiozitatea și disciplina lor în muncă. Antrenanți în metodele socialiste dintre celelalte grupe ale secției, tinerii muncitori au reușit nu numai să depășească norma, dar și să îmbunătățească calitativ

pe privește întrecerile în care sunt grupate, dela secția noastră, s-au evidențiat tinerii Chiș Florea, Purza Traian și Cotiță care au demonstrat că prin colaborarea între muncitorii aceleor grupe se poate ajunge la rezultate foarte bune.

NOU METODE DE MUNCĂ LA SECȚIA „PIESE DE SCHIMB”

pe frumoase au fost obținute de tinerii muncitori din secția piese de schimb. Într-o inovație de muncă, grupul de muncitori condus de tânărul Pantea a câștigat în întrecerea socialistă în secție. Această

grupă a inițiat o echipă de muncă, compusă din 6 muncitori, dintre care 3 tineri.

Poate nici într-o secție nu se manifestă în așa măsură colaborarea între tineri și vârstnici, între tehnicienii și muncitorii. Tinerii sunt înconjurați cu dragoste de către vârstnici și maestri, care caută prin sfatul

In cinste zilei de 7 Noembrie

tânărul Orlăcan Iuliu, în orele libere a confecționat cu sprijinul muncitorului vârstnic Heghedus Petru, emblema Partidului Muncitoresc Român și a Confederației Generale a Muncii, executate din tinichea în mod artistic.

„Căminul nostru se află în întrecere cu Căminul de ucenici Steagul Roșu, în cinstea aniversării Comsomolului și a Marelui Revoluții Socialiste din Octomvrie, — ne spune cu mândrie tânărul Orlăcan Iuliu. — Prin confecționarea emblemelor, doresc să contribuie la succesul

tarile lor, prin exemplele lor, să-i ajute, să-i specializeze în muncă.

Datorită sprijinului dat de către vârstnicii, tinerii ucenici au reușit să confecționeze zilnic, în loc de 8 căni de ungere, 40 până la 50 căni.

Printre metode noi de muncă, tânărul Popan Ștefan, în ziua de 20 Octomvrie a terminat programul de producție pe luna curentă și a început confecționarea reflectoarelor pentru felinare, pe luna Noembrie. „Presatul reflectoarelor și făcea înainte prin forță fizică, — ne spune tânărul inovator — iar acum, cu ajutorul unui suport cu surub, pe care l-am aplicat la mașină. Metoda mea de muncă a fost prelucrată și de către tinerii Rotaru și Curineanu.

Căminul nostru în ce privește pevoazarea.

Prin munca mea doresc să-mi manifest admiratia față de tineretul comsomolist, care ne-a dat exemple minunate asupra felului cum trebuie dusă lupta de clasă împotriva exploatatorilor și care constituie pentru noi, tinerii, o pildă de însușire a moralei comuniste. Sunt conștient că munca pe care o depunem în cadrul întrecerilor socialiste, mărind producția și productivitatea muncii, contribuie la dezvoltarea economiei noastre și crearea pentru noi toți acei care muncim, a unei vieți mai bune și mai fericite.

Cine poate candida la examenele de admitere în Universități și Institute de învățământ superior

BUCUREȘTI. — Ministerul Învățământului Public a dat o decizie privind condițiile de admitere în învățământul superior.

Pentru însușirea în anul I al universităților și institutelor superioare de învățământ, se instituie un examen de admitere. Pot candida la examenul de admitere la toate instituțiile de învățământ superior:

- a) Bacalaureații fostelor licee teoretice.
- b) Bacalaureații fostelor licee comerciale.
- c) Se pot prezenta la examenul de admitere în institutele sau facultățile cu caracter tehnic industrial, în afară de cei specialiști la art. precedent, absolvenții fostelor licee și școli de 8 ani, industriale de băieți și de țevile cu sau fără examene de selecționare.

La instituțiile alimentare și de învățământ socială pot candida și absolvenții fostelor școli de gospodărie cu opt clase.

Absolvenții școlilor normale și a școlii de învățământ profesional pot candida la examenele de admitere în facultățile de pedagogie și psihologie și în institutele pedagogice.

Absolvenții fostelor școli școlare pot candida la examenul de admitere la facultatea de textile.

Absolvenții fostelor școli medii (8 clase) ale Ministerului Agriculturii, pot candida la examenele de admitere în instituțiile agronomice și facultățile Zoo tehnice.

Candidații acestor examene de admitere vor depune la secretariatul instituției respective o cerere însoțită de următoarele acte: diploma de bacalaureat sau certificatul de absolvire, extrasul de naștere, certificatul

Programul de radio

Sâmbătă 30 Oct.

Radio România, Radio București I. 13: Deschiderea emisiunii. 13.05: Valsuri simfonice (discuri). 13.10: Montaj: Discuții la microfon. 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Boilă-Gănescu. 14: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. Ansamblul „7 Noembrie” al Sindicatului Artiștilor Instrumentiști din București. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. Ora copiilor. 19.30: Geografia muzicală de Prof. Harry Brauner. Radio România — Radio București I. 20: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea concertului. 20.20: Concertul Orchestrei simfonice Radio, închinat săptămânii ARLUS. În pauză: Comentariul evenimentelor interne. 21.30: Buletin Sportiv. 21.40: Orchestre de muzică populară românească (discuri). 22: Radio Jurnal. 22.30: Mircea Buciu — canto. 22.50: Muzică populară românească (discuri). Radio România, Radio București II. 23: Muzică ușoară și populară românească și sovietică (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Muzică ușoară și populară românească și sovietică (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

Croitoria „Shimy”
dela Sibiu
S-a mutat în dealul Teatrului

Comuna Dieci a îndeplinit planul de însămânțări

iar comuna Somoscheg a realizat planul în proporție de 90 la sută

În seara zilei de 25 Octomvrie 1948, planul de însămânțări făcut comunei Dieci, a fost în întregime executat. Cele 320 ha, prevăzute în plan, au fost însămânțate într-un ritm accelerat, datorită muncii de lămurire a îndrumătorilor locali și largi înțelegeri a țărănimii muncitoare din această comună. Un gest care trebuie să servească altora ca exemplu, este faptul că la apelul făcut de organizația de bază PMR, din Dieci, s-a colectat cantitatea de 105 kgr. grâu, care a fost dat locuitorilor Lupta Ioan, întors din prizoneria de câteva săptămâni, cantitate cu care s-a însămânțat singurul jugăr de pământ pe care-l are.

MARIN STOIAN corresp. Dieci

Țărănimea muncitoare din comuna Somoscheg, în urma muncii de îndrumare desfășurată de organizația de Partid, până în seara zilei de 25 Oct., a realizat 90 la sută din planul de însămânțări în condițiile ceru-

te și se constată că planul general de însămânțări stabilit comunei va fi realizat în întregime, ba chiar și depășit, înainte de data de 1 Nov. 1948.

GH. DREGHICI corresp. Somoscheg

Telegrame din străinătate

Imperialiștii caută să justifice prin calomnii grosolane intervenția americană în Grecia

PARIS, 27 (Rador). Desfășurarea ședinței din după amiaza zilei de 26 Octombrie a Comitetului Politic care a continuat discuția asupra problemei grecești a arătat limpede că

delegatia Statelor Unite este grăbită să obțină condamnarea vecinilor dela nord ai Greciei, care au fost pe nedrept acuzați de „amestec în treburile Greciei”. Propaganda americană are nevoie urgentă de aceasta hotărâre pentru a explica jalnicul faliment al încercărilor de a înăbuși forțele democratice ale Greciei și a justifica intensificarea intervenției anglo-americane în Grecia.

În acest scop chiar din prima zi a discuției generale referitoare la problema greacă, delegatul american Dulles fără a mai aștepta că reprezentanții Bulgariei și Albaniei, invitați la ședința Comitetului să-și expună punctul de vedere și fără a mai asculta părerea membrilor Comitetului, s-a grăbit să prezinte un proiect de rezoluție care avea mai mult caracterul unei sentințe de curte marțială decât al unei decizii stabilite de un organism internațional.

A luat apoi cuvântul delegatul Greciei care a repetat acuzațiile neîntemeiate cunoscute încă dela sesiunea din anul trecut împotriva Albaniei, Bulgariei și Iugoslaviei, încercând să învinovățească aceste țări pentru continuarea războiului civil în Grecia. Fără măcar să încerce a-și motiva acuzațiile, delegatul grec a invocat concluziile așa zisei Comisiunii Balcanice, organ ilegal creat de majoritatea anglo-americană în sesiunea din anul trecut a Adunării Generale. După cum era de așteptat această comisie și-a dat toată ostentativă să prezinte fals evenimentele din Grecia, să prezinte

ca justificată intervenția anglo-americană și să calomnieze pe vecinii dela nord ai Greciei.

După delegatul Greciei a luat cuvântul delegatul Statelor Unite, Dulles. El a început cu atacuri împotriva ideologiei comuniste și cu calomnii grosolane la adresa Uniunii Sovietice, calomnii care sunt azi la modă printre diplomații americani. Dulles nu a putut să-și ascundă

marța enervare pricinuită de succesele forțelor democratice în lumea întreagă. El a încercat să interpreteze aceste succese ca un rezultat al „influenței externe” și a unei din partea „comunismului sovietic” cum s-a exprimat domnul Dulles.

În încheiere Dulles, a prezentat un proiect de rezoluție care repeta concluziile părintoare ale comisii-

nei pentru Balcani formulând zafii lipsite de temei împotriva baniei, Bulgariei și Iugoslaviei.

Dulles a declarat că proiectul său de rezoluție nu era prezentat numai în numele delegației americane, ci și în numele delegației gheci, Franței și Chinei.

Delegatul britanic Mac Neil confirmat slugarnic această declarație exprimându-și speranța că joritatea comitetului va susține acest proiect de rezoluție.

Au mai luat cuvântul delegatul francez de Murville, delegatul neez și delegatul Salvadorului au susținut deasemenea proiectul de rezoluție prezentat de Dulles.

„Imperiul se prăbușește” - aceste cuvinte se aud la Londra din ce în ce mai des

Statele Unite speră să moștenească cea mai importantă parte a Imperiului Britanic

ROMA, 28 (Rador). Ziarul „Unita” publică un comentariu al corespondentului său din Londra în legătură cu situația din Commonwealth-ul britanic.

„Imperiul se prăbușește” aceste cuvinte se aud la Londra din ce în ce mai des. O îngrijorare deosebită

a provocat știrile despre conferința care a avut loc recent între guvernul britanic și anumiți reprezentanți ai dominațiilor, conferința ținută la reședința primului ministru Attlee.

Corespondentul subliniază că, la această conferință, primul mi-

nistru al Irlandei a declarat că noua republică pe care o prezintă este hotărâtă să rupă ultimele legături cu coroana britanică, dorind să dobândească independența deplină.

Corespondentul ziarului „Unita” subliniază că, lipsa reprezentanților Africii de Sud, Indiei și Pakistanului la această conferință a fost deloc întâmplătoare. El se ră în deosebi la puternicele sentimente antibritanice ale majorității actualului parlament din Uniunea Sud-Africană, sentimente deosebit de Anglia este perfect conștientă.

În ce privește noile dominații din Indiene, ele constituie noi probleme nevalgice în sistemul Imperiului Britanic. Astfel India și-a exprimat de mult dorința de a deveni o țară publică independentă și de a se pune pe calea colaborării cu Statele Unite ale Americii.

Ziarele „Daily Telegraph” și „Morning Post” s-au referit în mod deschis la necesitatea revizuirii întregii strategii britanice în Asia de Sud Est. La rândul acesta se explică prin faptul că bastionul imperialismului britanic amenință să se zdrăvească de ce adresându-se prim-ministrilor „celor patru dominații” regele Angliei a vorbit spre posibilitatea unei „strategii mai flexibile a Commonwealthului”.

După cum se știe prăbușirea imperiului britanic este privită deosebit interes de Statele Unite care speră să moștenească cea mai importantă parte a imperiului.

Trebuie subliniat faptul că în timp ce Irlanda se pregătește să rupă din imperiul britanic, la Dublin a sosit o delegație americană pentru a elabora și fixa condițiile încheierii unui „tratat de prietenie” între Statele Unite și Irlanda.

Fără îndoială că Statele Unite propus Irlandei mult mai mult decât își poate permite Anglia.

Rupând legăturile cu clica lui Tito

Insărcinatul cu afaceri al Iugoslaviei la Budapesta a demisionat

BUDAPESTA. Agenția „France Presse” transmite:

Insărcinatul cu afaceri al legăției iugoslave dela Budapesta, consilierul Laza Brancov, a publicat Miercuri seara o declarație prin care arată că, dată fiind evoluția situației din Iugoslavia el consideră drept întemeiate criticile formulate în rezoluția Biroului Informativ, și în consecință înțelege să-și dea demisia din postul său.

Declarația este semnată deasemeni de atașatul militar adjunct, colonelul Dušan Vudovici, de vice-consilierul Doroslovatsky, împreună cu soția sa și de corespondentul Agenției Tanjug, Orzen Cristonosici, care își dau demisia din funcțiunile de care le-au avut.

Guvernul francez a refuzat soluționarea grevei minerilor prin negocieri cu conducătorii sindicali

- Se proiectează arestarea conducătorilor clasei muncitoare din Franța -

PARIS, 28 (Rador). Declarațiile unui purtător de cuvânt guvernamental confirmă hotărârea guvernului francez, de a refuza soluționarea grevei minerilor prin negocieri cu conducătorii sindicali ai acestora.

La sfârșitul ședinței de Miercuri a cabinetului francez, ministrul informațiilor, a declarat într-o conferință de presă că, guvernul respinge discuțiile cu Confederația Generală a Muncii, principala organizație sindicală care cuprinde imensa majoritate a minerilor francezi. Negocierile întreprinse nu privesc decât organizațiile sindicale minoritare „Forțe Ouvriere” și „Confederația muncitorilor catolici” care „au susținut efortul guvernului”, adică acele or-

ganizații care nu s-au ridicat împotriva reprimării sângeroase a grevei.

În legătură cu svonurile despre intențiile guvernului de a proceda la arestarea secretarului general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez și a secretarului gene-

Muncitorimea Italiană se solidarizează cu minerii greviștii francezi

ROMA, 28 (Rador). Încă dela începerea grevelor din Franța, muncitorii italieni și-au manifestat solidaritatea lor cu greviștii francezi. Pretutindeni au fost colectate sume de bani pentru a fi trimise în ajutorul familiilor minerilor francezi.

Astfel Miercuri Confederația Generală a Muncii din Italia, a trimis

ral al Confederației Generale a Muncii, Benoit Franchon și a altor conducători a organizațiilor politice și fruntașilor sindicali, Mitlerand a declarat din partea guvernului că „rigorile legii pot fi aplicate și acestor persoane” fără a se face seamă de inimmunitatea parlamentară.

În Franța un ajutor cu care prilej a adresat CGM din Franța o telegramă în care declară

„muncitorii italieni își exprimă completa lor solidaritate cu minerii francezi și le dorește succes în lupta lor pentru o viață mai bună și pentru apărarea drepturilor lor.”